

# МАНИПУЛЯЦИИ И ФЕЙКИ О КРЫМЕ: АНАЛИТИКА ОТ КРЫMSOS

ОБЗОР НОВОСТЕЙ С 27 ЯНВАРЯ ПО 2 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА



В ближайший месяц подпишут контракты на ремонтно-реставрационные работы сразу нескольких объектов Ханского дворца в Бахчисарае. За 2021 год отреставрировали 3 из 16 объектов: гробницы «Дюрбе Диляра-Бикеч», «Северное Дюрбе» и «Южное Дюрбе».

«Государство-оккупант имеет ряд обязательств по международному гуманитарному праву по защите культурных ценностей на оккупированной территории. Согласно Гагской конвенции о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта 1954 г. меры по охране и сохранению Ханского дворца и других культурных памятников Крыма должны осуществляться в тесном сотрудничестве с украинскими органами власти. Культурологи неоднократно указывали, что реставрация Ханского дворца выполняется непрофессионалами, в результате чего теряется аутентичный вид памятника»



ЕВГЕНИЙ ЯРОШЕНКО, АНАЛИТИК КРЫMSOS



Находки при строительстве трассы «Таврида» покажут в рамках виртуального тура «Мир варваров Таврии и Херсонес, Рим, Византия». При его подготовке было сделано более 3000 фотографий.

«При строительстве «Тавриды» было найдено множество культурных памятников, часть которых датируется несколькими столетиями до н.э. По имеющейся информации, раскопки, незаконные с точки зрения украинского законодательства и международного права, велись тяжелой строительной техникой, приведшей к уничтожению многих артефактов. Кроме того, раскопки производились не археологами, а обычными рабочими, которыми руководили российские ученые, не знакомые с крымской археологической спецификой. Существует риск, что оккупанты вывезут немало уцелевших артефактов в музеи Москвы или Петербурга, грабя таким образом культурное наследие Украины»

ЕВГЕНИЙ ЯРОШЕНКО, АНАЛИТИК КРЫMSOS

Профессор факультета гуманитарных и социальных наук Российского университета дружбы народов Юрий Почта назвал программу США по защите прав человека на Украине «продолжением освоения страны». «С Украиной очень плотно работают самые различные западные структуры. На самом деле продолжается освоение Украины Западом. Это часть такого широкого плана по тому, чтобы не дать, как им кажется, возродить Советский Союз», – заявил Почта.



«Правозащитные программы США работают в около сотни стран мира. Они обычно отвечают интересам гражданского общества многих стран, заинтересованным в укреплении прав человека и верховенства права. Однако пророссийские элиты в постсоветских странах могут быть совершенно не заинтересованными в расширении гражданских прав и свобод, поскольку они рискуют потерять контроль над экономическими или административными ресурсами в своих странах. И конечно, чем прозрачнее будут органы власти в Украине, тем сложнее будет России вмешиваться во внутренние дела Украины»

ЕВГЕНИЙ ЯРОШЕНКО, АНАЛИТИК КРЫMSOS



Количество жителей Севастополя колеблется в зависимости от сезона, летом их число значительно увеличивается в связи с приездом туристов. Это нужно учитывать при разработке генерального плана города, считает российский и.о. вице-губернатора Севастополя Николай Гордюшин. Генпроект разрабатывают с 2015 года.

«Инфраструктура АР Крым и города Севастополь была не подготовлена к наплыву переселенцев из России в рамках проводимой оккупантами «колонизации». Под удар попали все коммунальные службы: от электроснабжения до вывоза бытовых и строительных отходов. В летний период ситуация заметно ухудшается тем, что увеличенное потребление электричества, воды и других ресурсов. Это приводит к авариям и отключениям. Видим, что планы РФ по колонизации полуострова не только размывают историко-культурный и этнический контекст полуострова, но и нарушают социально-экономические и иные права жителей полуострова»

ОЛЕСЬ ЛИСИЧКИН, АНАЛИТИК КРЫMSOS



KRYMSOS.COM